



富山平安福音堂

電話：2329 8498 傳真：2726 5570

地址：九龍富山邨富禮樓地庫二層 1-2 室

電郵：info@fspec.org.hk

網址：<https://fspec.org.hk/>

長老：劉克華 莊啟松 黃育金 許家輝 梁志華

福音同工：陳燕玲、梁智泉

傳道人：李德輝 倪月秀 蔡玉祥

幹事：黃銘惠

2024 年題：扎根真理，翱翔生命

2024 年 3 月 31 日

十個童女的比喻

褚永華牧師

(轉載自港九培靈研經會第65屆 講道會 第5講)

馬太福音第廿四章已經開始述及主再來以前有關的預兆（太二十四34，二十五13），主耶穌明言祂必再來，但那日子，那時辰沒有人測得到，就算連主自己也不知道，所以我們要做醒。

今天的比喻告訴我們：耶穌基督用了巴勒斯坦一個婚姻嫁娶的背景做引子，原來巴勒斯坦人的習俗，就是到了新郎去迎娶新娘的當日，新郎仍可以帶同伴即前去就聘禮的問題與新娘的家人討價還價。因此一般的人在等候新郎新娘回來筵席的時候，就算等到夜半也毫不出奇，應已有心理準備。耶穌以新郎自喻，新郎的回來是必然的事實，但是甚麼時候連祂自己也不能確實。比喻中藉著新郎的遲歸，十個童女，準備好的與沒有準備好的各半，襯托出主對我們的一個要求：今天我們準備好了沒有？

從十個童女的比喻，我們可以看到以下幾個特色：首先是把天國比喻為一個婚姻的筵席，在迎娶的過程中，有十個童女在提著燈，等候迎接新郎新娘。原來在天國的進程中，或許有很多的困難、挫折，但只要有新郎的同在，有主同在融和的愛與喜樂，一切的阻滯都一掃而空了。唯有基督的手拖帶，我們就能衝開一切，邁向終結，永遠與主同在。

在整個比喻中，耶穌基督是新郎，又拿誰比作新娘呢？正如保羅致以弗所教會的書信中所言，這新娘就是教會（參弗五25-32），所以教會當貞潔地配受基督的迎接。比喻的第二個特色題到，新郎新娘回來的時候，那五個愚拙的童女燈裏缺乏油，於是就向聰明的童女要求分油，然而，油確實不夠，那愚拙的唯有上街去買，折返的時候，門卻關閉了（太二十五5-12）。主耶穌在此很清楚的表明，天國再臨人間同樣亦是審判的時候。那些相信基督、準備好了的人可以進去坐席，那些不信耶穌，沒有準備好的，耶穌說不認識他們。天國對準備好的人而言是喜樂的，對沒有準備的人而言是審判的，上帝誠然是愛，但祂也是公義的，救恩之門終有關上的一天，人在門未關之前，就要準備妥善。

在比喻當中，愚拙的童女向聰明的童女借油，但卻遭拒絕，似乎顯出了人性的自私。然而，這並非分享的問題而是責任的問題，愚拙的童女當預備充足的油，等候新郎回來有足夠的燈火以供照明，她們就算吃著了閉門羹，這也是她個人的責任，不應埋怨新郎的無情。今日，我們在主面前聽了這比喻，就當為個人信仰的抉擇負起責任。當主人把門關上以後，對於那些繼續不斷在叩門的童女就視之如陌路人，這到底是否有點忍心呢？其實，這不牽涉愛心的問題，而是執行審判的公平問題。

我們都在天國的行列裏，在進程中並不都是一帆風順的，有時會有傷心，難過和後退的情形出現，但最重要的是主在身旁，最終主要為我們擺設大筵席，因為我們正是祂所迎娶的新婦。整個比喻洋溢著一個濃厚的信息，我們要作好準備，做醒等候主的再來（13），馬太福音二十四10-14指出：天國的大門，終有關上的一天，門開之前不作好準備，要在門關上以後得負起個人的責任。

今天，我們這些基督徒，若不在信仰裏擺明陣勢，認定生命屬乎基督，要在生活中扎實地活出祂的教訓，又焉配得稱為神的兒女？

很多人目睹世間不公平之事，心裏狐疑地問：「神在哪裏？」第二次世界大戰之時，六百萬猶太人被希特拉送入集中營用煤氣毒殺，很多在營內束手待斃的猶太人都會問：「神阿！為何？當我們的祖宗出埃及之日，在曠野流浪，您餵養他們，他們呼求，您就在旁搭救他們，為何今日我們淪落至此；形消骨立，拖男帶女，赤裸地，羞恥地輪候進營內的煤氣室，我們死的時候呼天搶地問蒼天：「上帝，您在何方？」直到今日，仍有猶太人形容昔日在集中營的經歷，上帝對於他們形同死了。當我們目睹這不平的事也會問：「為何？」亦可能找不著答案，很多人就在這連串的「為何？」與「怎麼辦？」之中離棄了他們的信仰。信仰解不開他的疑團，上帝似乎也無能為力了！我肯定，上帝有一天會將答案給我們，唯有忍耐到底的人才能得救。

我們現今帶著許多的迷惘，不斷呼喊，然而上帝保持緘默，不予答案，但有那一天，當我們面對面看見主的時候，祂就把所有答案展現我們面前，叫我們恍然大悟。我們現今也許只有部份的答案，但將來與主面對面，就全知道了。主阿！我感謝您！

榮耀歸於真神

1. 榮耀歸於真神，祂成就大事，為愛世人甚至賜下獨生子，獻上祂生命為人贖罪受害，永生門已大開，人人可進來。
2. 救主流寶血，何等全備救恩；真神應許賜給凡信祂的人；罪人中之罪魁若真心相信，一信靠主就必得赦罪之恩。
3. 榮耀歸於真神，祂成就大事，藉聖子耶穌我們得大歡喜，至聖至尊榮我主耶穌基督，將來得見主面，何等大恩福。副歌：讚美主，讚美主，全地聽主聲音！
讚美主，讚美主，萬民快樂高興！
請來，藉主耶穌進入父家
中，榮耀歸主，祂已成就大
事工。

不可能的愛

不可能！榮耀的主放棄尊貴，寧願為我撇低一切，為我甘心降世，來讓我得見主光輝！
不可能！難道愛能像這樣？
祂竟充當被割宰的羔羊，來以身體獻上，流著血被懸十架上！萬有的主成為活祭，被刺傷的耶穌太偉大、太美麗；
願這恩典流傳萬載百世，遼闊大愛未能代替！
讓我高聲全力頌唱，十架中的榮光太燦爛、太漂亮；願我一生全無別的志向，唯盼為你全然奉上！

全然歸祢

平凡是我，我算什麼？真猜不透 祢愛我為何？
祢降生地上，又犧牲救贖我，恩典怎去報答？這樣多！榮耀頌讚永遠屬祢，多麼尊貴，哪有可媲美？
祢竟肯揀選，用真光照亮我，深感不配，你卻接納我！
副歌：願我一生全然歸祢，獻在壇上，來為祢發亮； 這玉瓶要如此打破，才在世上為祢散發馨香！願我一生全然歸祢，忠心至死，仍沒有退避，方可見證耶穌的愛，原是偉大，無法計算盛載！

講員：蔡玉祥傳道

講題：有來世，有今生

經文：林前15:1-34

報告事項：

1. 本主日(31/3) 聚會安排如下:
-09:00 擘餅聚會
-10:00 大堂及慕道崇拜；崇拜後有小組組長訓練(前堂)和分組講道回應(後堂)
2. 下主日(7/4) 聚會安排如下:
-09:00 晨禱會
-10:00 聯合崇拜及擘餅；崇拜後有肢體交通會及愛筵
3. 2023-2024 年度奉獻記錄於今天截數，本主日之現金奉獻仍會歸入 23-24 年度奉獻。其他方式奉獻(支票, 入帳)已於早前已截數，將撥入 4 月記錄為下年度奉獻，謝謝留意。

中心消息：

1. 1/4 及 4/4 為復活節及清明節假期, 中心全日休息； 6/4(六)中心上午暫停開放，中午 12:15 起照常服務

三、四月份主日聚會負責人

青 成 崇 拜								少 年 崇 拜			
日期	擘餅	主席	講員	司琴	司事組	報告	影音	主席	講員	司事	
31/03	譚傑文	邱俊傑	蔡玉祥	霍嘉琪	李煥媚	梁志華	駿希 匡展	鄧凱閻	李德輝	丁純曦	
07/04	黃育金	盧頌君	黃育金	黃載恩	譚傑文	許家輝	賦強 卓瑜	巫惠儀	巫惠儀	張天恩	
兒童崇拜	31/03	初班：李麗芬				高班：弘新發					
	07/04	初班：倪月秀				高班：莊敬慧					
慕道崇拜	31/03	見證：程國柱 講員：倪月秀 組長：黃麗影、鍾錦華			報告:蕭麗心 音響:邵志泉						
	07/04	聯合崇拜									
2024年1-3月少崇導師：德輝 慶良 耀宗 銘恩 凱閻 韋茵 靜雯 婉兒											
本週 (03/04)祈禱會				主題：青少部及以利亞團				負責人：盧慶良			
上週 (27/03)祈禱會				主題：傳道部				出席：17人			